

全面建设繁荣美丽幸福的现代化国际城区



□半岛全媒体记者 刘姮 通讯员 姜文生

农贸市场是一座城市最具"烟火气息"的地方,它关系着千家万户的"菜篮子""米袋子",关乎百姓的幸福感和获得感。为进一步规范农贸市场管理、改善农贸市场经营环境,提升城市文明形象和百姓生活质量,市北区扎实推进农贸市场升级改造工作,让"菜篮子"拎出幸福感。据了解,市北区今年农贸市场10家以上升级改造。截至目前,已完成9家,剩余1家预计8月份完成。

>>>商城路综合市场 一户一屏 明码标价

干净整洁、停车有序、文明经营、秩序井然,这是记者走进商城路综合市场的第一感觉。近年来,市北区结合各农贸市场实际,从完善设施、规范行为、制定制度等方面入手,打出了一套升级改造"组合拳",让辖区内农贸市场焕然一新。而华丽变身的农贸市场也给周边居民带来了更多便捷和舒适。

"2021年,市场就进行了首次 升级改造,新规划了160个停车 位,硬化了路面,给每个经营业户 配备了垃圾桶,生熟区严格分开 管理,并给海鲜区增设了排水系 统。"商城路综合市场经理王小龙 介绍说:"今年7月,我们在'硬件' 方面又进一步提升改造,给市场 内35家商铺安装信息公示屏,营 业执照、商品价格等信息一目了然,让顾客买得放心、吃得安心。"

"以前来这买菜体验感不好,综合市场里原来是黄泥路,坑洼不平,买海鲜的区域污水横流,现在地面重新处理后能保持干净整洁,再来买菜是一种新的体验和享受。"家住开平路附近的罗先生指着两侧整齐划一的摊位说,菜摊上的蔬菜、综合摊上的日常用品都分门别类,摆放得一目了然。"而且手机扫一扫就能付款,非常方便。菜市场升级改造了,我们的购物体验也跟着不断提升。"

>>>康定路农贸市场露天早市华丽变身

"改造之后感觉整个市场都'高大上'了,就像在超市里一样。"潘女士住在本溪路附近,近日,当她走进改造后的康定路农贸市场,发现不但环境变得焕然一新,市场面积也有所扩建,市场摊位布局也变得更加合理。这让她禁不住惊讶:"住在附近几十年了,自从有了这个市场就在这里买菜。以前要想完整地逛一圈市场只能选择从两头进入,现在市场内部打通了,可以任意选择出入口。看着市场变得越来越好,我买菜的心情都变好了。"

据康定路农贸市场负责人王顺介绍,这处市场原是一处露天早市,自建立以来,便一直为辖区居民提供货品齐全、物美价廉、安全放心的各类农产品、海鲜产品

等,受到周边居民的欢迎。多年前的露天早市有诸多弊端,交通拥堵、噪音扰民、环境脏乱差、交易环境混乱无序。经过4年多的改造,退路进室以后,这里以全新的面貌呈现在居民面前。道路畅通,居民买菜更加舒心了。

王顺说:"整个市场面积大约8600平方米,包含600余个摊位。目前,市场有果蔬、水产海鲜、肉食面点、百货、副食品、花卉观赏鱼、露天摊点群等七个经营区域。今年,市场围绕规范化创建要求增建了2000平方米的经营区域,扩大了观赏花和观赏鱼行市,市民在市场购物的同时还能充分享受购物的乐趣。"

如今,这里已然是市北区的改造标杆市场。据了解,市北区还将继续对康定路、营口路等10余处农贸市场实行再优化,后期将增设中央空调和智慧化硬件设施,为居民提供更好、更优的市场消费环境。

>>>南山市场 让老百姓的"菜篮子"越拎越 舒心

备受市民关注的南山市场升级改造项目被列入2022年市办实事之一。记者获悉,这一改造项目将在9月提上日程。

"南山市场始建于20世纪90年代初,市场内现有海货经营厅7个,总面积为2179平方米。经过30多年的运营,市场的软硬环境和配套设施已跟不上经济社会的发

展需要。"据市北区市场一中心相 关负责人介绍,市北区计划在9月 中旬对南山市场进行升级改造, 预计10月底完工。

据了解,市北区市场一中心正在有序推进南山市场升级改造前期准备工作。目前,已完成设计方案和施工图,下一步,将按照时间节点完成施工造价和招投标确定施工单位。

"因为海鲜摊位经常需要冲洗,下水道口子小,长期半只脚就泡在水里,心里早就盼着市场改造了。"在南山市场经营了20多个年头的于先生说,听说9月份市场就要进行改造提升,商户们纷纷拍手叫好。从效果图上可以看到,改造后的海货区现场环境整洁有序,过道宽敞干净,照明、通风、排污等设施一应俱全,整个市场规划布局清晰合理。

据该负责人介绍,南山市场升级改造后,将根除市场存在的安全隐患和硬件设施破旧现状,市场经营环境明显改善,各类设施配套齐全,摊位整齐划一,门头规范,购物环境明亮干净,使消费者的购物舒适度和满意度得到明显提升,让老市场焕发出新活力。

据悉,今年市北区将新建和升级改造农贸市场10处以上。同时,以"大干500天,争创文明典范城"为总目标,市北区已开展农贸市场及周边专项整治行动,聚焦创城工作中难点、堵点,切实解决农贸市场长期存在、群众反映强烈的突出问题。